

效益藏在“办法”里

尹希东

近日,中国石化报二版《让“沉睡井”变身“效益井”》一文关于华北油气分公司构建高效管理体系,让低产低效井重焕生机的报道引人深思:在同样的资源条件下,为什么有的企业能化危为机,有的却举步维艰?关键在于是否善于寻找和运用“办法”。企业效益如同矿藏,不会自动浮出地表,需要我们用智慧的镐头去挖掘。

“办法”是打开效益之门的钥匙。实践告诉我们,没有解决不了的困难,只有想不到的办法。那些成功扭亏为盈、实现提质增效的企业,无不通过创新思路、改进方法找到了突破口。当传统路径难以奏效时,更需要打破常规思维,在技术创新、管理优化、模式变革等方面寻找新的可能。

员工智慧是“办法”的源泉。一线员工最了解生产实际,他们之中往往蕴藏着解决难题的“金点子”。要充分调动员工的积极性和创造性,鼓励大家为企业发展献计献策。通过建立有效的激励机制,让好建议得到重视,好办法得到落实。当每名员工都成为效益创造者,企业就能汇聚起强大的创新合力,共同挖掘效益潜力。

系统推进才能让“办法”持续发力。单个好办法能解一时之困,但长效机制才能确保效益持续增长。要构建从问题发现到方案实施的全流程管理体系,同时建立容错纠错机制,为创新提供环境。当企业把“找办法”转化为制度化的管理实践,就能形成持续改进、不断提升的良性循环。

当前,企业发展已从资源驱动转向创新驱动。与其被动等待形势好转,不如主动向“办法”要效益。只要坚持问题导向,依靠员工智慧,完善体制机制,就一定能开辟出提质增效的新路径。

经济走笔

江汉油田成功实施首口自主二氧化碳压裂井

本报讯 近日,江汉油田采油技术服务中心自主完成江汉区块首口以二氧化碳为基液的压裂井施工,标志着该中心在绿色低碳开发技术应用领域取得突破。

此次施工采用前置二氧化碳压裂工艺,在泵注压裂液前注入液态二氧化碳,利用超临界态特性改善储层渗透性,提升天然气采出率。现场施工安全高效,各项参数达预期,为以二氧化碳为基液的压裂技术推广积累了实践经验。

(张飞)

华北油气富县区块致密气开发试验获产能突破

本报讯 近日,华北油气分公司在鄂尔多斯盆地南部富县区块致密气藏实施的首个开发试验井组顺利完钻,多口气井获高产气流,标志着盆地南部致密气藏开发取得重要进展。

技术人员创新建立储层分类评价方法和立体开发对策,编制实施首个评建一体化开发试验方案,根据气层发育厚度与纵向叠置关系,强化地质工程结合,开展差异化部署、差异化压裂。其中,盒1置型厚砂气层采用水平井丛式井组开发,2口水平井日产量均突破10万立方米,目前稳定生产160天,累计产气超1100万立方米。

该试验井组的顺利完钻进一步证实了富县区块具有良好的开发潜力,为华北油气分公司天然气产能接替奠定了坚实基础。

(王少朋 汪弦 马雪娟)

胜利石油工程胜工检测新签计量检测合同额超千万元

本报讯 今年以来,胜利石油工程公司胜工检测公司秉持“精准检测、诚信计量”的服务理念,持续加大技术创新投入,完善质量服务体系,在计量检测市场开拓中取得斐然成绩,截至6月18日,新签计量检测合同额超千万元。

该公司成立市场开拓领导小组,完善市场考核办法,实行领导分片承包制,加大市场开拓奖励力度,鼓励全员开拓市场,充分调动全员市场开拓积极性和主动性。先后更新检验检测机构资质认定(CMA)资质、实验室认可(CNAS)证书等多项资质,为其在市场竞争中取得优势。1月至5月,计量业务收入、利润分别同比增长4.79%、8.68%。

(张房清)

中国石化供应商

锡安达防爆电机与世界同进步

电话:0510-83591888 83591777
网址:<http://www.xianda.com>
单位:江苏锡安达防爆股份有限公司

吉林石油以能量包引流、小程序拓客、充值锁客层层递进激活市场,截至6月12日,汽油销售累月计划完成率排名区外销售企业第一

精准营销拓市推动汽油销量增长

王玉倩 刘静泽 欧云瑞 杜立媛

6月13日,在吉林长春石油超越大街加能站,顾客王女士注册“易捷加油”APP会员并充值,获赠新客户消费券,还享受了加油满额赠车服务。这一幕看似普通的消费场景,是吉林石油以客户为中心、构建营销联动体系的缩影。

今年以来,面对市场竞争加剧与新能源冲击,吉林石油锁定拓客、锁客、稳客目标,通过精准分析客群、优化消费场景、深耕消费权益等关键举措,一步一步做强品牌营销,做大市场份额。截至6月12日,汽油销量同比增长10.6%,汽油销售累月计划完成率排名区外销售企业第一,高标号汽油销售占比同比排名区外销售企业第一。

客群穿透
从过客到会员的转化

在长春石油金川街加能站,一

辆白色轿车驶入加油区。站长苏东来询问客户支付方式后判断这是“过路加油”群体,随即递上“易捷养车能量包”宣传单:“您花23.8元就能得到2张汽油满减券和一箱长白山天泉饮用水,比现金加油省近0.6元/升。”直击痛点的推荐,让车主决定注册会员。

这套精准营销策略源于吉林石油构建的三维客户画像体系:通过消费频次区分高频通勤、低频家用、过路流动客群,通过AI模型及SPSS(社会科学统计)软件细分客户群体。以此为基础设计出不同价格档位的能量包活动,形成“低档位能量包拓展潜在客户、中档位能量包锁定过路客户、高档位能量包增强高端客户黏性”的分层产品矩阵。

“能量包不是简单的促销工具,而是实现客群穿透的钥匙。”吉林石油总经理、党委副书记石先阳说。截至6月18日,会员客户今年新增超36万人,易捷加油支付占比同比增长

12%,实现从“一次性过客”到“品牌会员”的价值跃迁。

场景联动
从单次消费到生态闭环的升级

在长春石油东风大街加能站,出租车司机陈师傅用吉林石油小程序完成支付后,自动获赠一张夏季防暑随车商品兑换券。“加油满额可以换一瓶红牛饮料,正好解困。”陈师傅说。

这种“加油+防暑品”的场景联动,是吉林石油夏季营销的标准配置。该公司依托小程序赠券,搭建起加能站与新客户连接的桥梁,构建起“支付即赠券、赠券即引流”的闭环。

在此基础上,各地市公司结合客户消费习惯,问卷调查及销售数据,制定“一域一策”差异化赠品方案。“我们在长春石油赠送水饮商品,在松原石油赠送纸抽,并配合站内显著位置宣传推广及开口营销,让赠品与营销有机结合,油品和易捷服务绑定在一起,

实现营业额同比增长。”该公司零售中心负责人徐向国说。

此外,该公司加强营销活动的场景设计。在长春石油的加能站,加油满额的客户可凭券以5折购买玻璃水,这种“刚需油品+高频车品”的组合,使易捷玻璃水销量同比增长196%。而在社区周边站点,加油满额赠便利店满减券的活动,则带动牛奶、面包等民生商品销售额提升5%。“我们通过消费场景的交叉联动,让客户从单纯加油转变为加油购油一站式消费。”吉林石油分公司代表、党委书记王新胜介绍道。今年以来,该公司累计派发兑换券近70万张,吉林石油小程序新增会员超30万人,形成“支付一赠券一复购”的生态闭环。

权益深耕
从价格敏感到价值认可的跨越

“这款米很香,充值后免费兑换,太实惠啦!”在吉林石油的会员日活动

中,老客户张先生开心地说。

这种“充值+生活权益”的组合,正是吉林石油进一步增强客户黏性的营销策略。该公司紧盯会员客户,从满足不同客户需求出发,设置金额不等的4个充值档位,单笔充值金额越大,获赠券的价值越高、优惠折扣越大。

“大额充值活动一般分季度开展,视实际情况优化调整。”徐向国说。6月,吉林石油借势电商“618”活动,推出充值赠券活动,成功吸引客户从充值低档位转向充值高档位,高档位充值客户数量实现同比增长。

一方面,季度性的充值权益迭代有效强化了客户黏性,助推企业形成“高黏性—高消费—高效益”的价值循环。另一方面,客户在享受加油价格优惠的同时,获得更丰富、更贴合自身需求的综合权益包,以及跨品类的便捷消费体验。截至目前,大额充值客户汽油消费量占比近50%,其中,高标号汽油消费量占比达52%。



西南油气分公司首口特高压井完成压裂工艺试验

日前,西南油气分公司首口特高压井——新盛214H井完成压裂工艺试验。该公司针对该井改造排量受限、加砂困难等难题,首次采用175级特高压压裂工艺,最高施工泵压140兆帕,顺利完成六段压裂施工,为有效开发同类型储层积累了宝贵经验。图为员工为压裂工艺试验检查管线。

万大晖 摄 袁冬文

经纬公司旋导系统突破陆上日进尺千米大关

本报讯 6月5日,经纬公司地质测控技术研究院采用“经纬领航”旋转地质导向钻井系统,助力胜利油田难题动用区块重点井组顺利完钻,创中国石化陆上旋导作业日进尺1250米的新纪录,突破该系统陆上日进尺千米大关,标志着该技术在替代常规钻井领域取得重要突破。

针对施工区域地层偏软导致井眼扩大、旋导工具支撑力不足的难题,经纬技术团队开展“科研+技术+维保”联合作战,创新采用激光复焊工艺加厚工具助板,增强支撑能力。施工过程中,在大井段区域提前调整轨迹,有效解决软地层造斜率不足问题。同时优化工具结构,减少控时钻进时间、降低井下

震动损伤,有效延长工具使用寿命。“经纬领航”旋转地质导向钻井系统在该区块的连续成功应用,充分验证旋导系统在复杂地质条件下的稳定性和可靠性,为后续浅层、中层旋转导向作业积累了宝贵经验,并将在胜利油田常规油气领域勘探开发中发挥重要作用。

(赵春国 郑志成 郭云丽)

化销华东助力透明聚丙烯产品出口马来西亚

本报讯 近日,在化销华东、镇海炼化与化销国贸协同推进下,镇海炼化透明聚丙烯新产品成功出口马来西亚,实现中国石化聚丙烯产品在东南亚市场的重要突破。

4月以来,化工市场波动,其中包括膜、薄膜制品等化工下游产品出口承压,部分订单向东南亚市场转移。面对形势变化,化销华东迅速调整策

略,以“技术+市场”双轮驱动策略开拓海外高附加值市场。在深圳国际橡塑展期间,营销团队联合区内企业技术人员面向国际客户积极推介镇海炼化新产品,结合样品展示和应用讲解,展现该产品低雾度、高流动性、易加工的优异性能,获得海外客户的肯定与关注。展会后,化销华东联合化销国贸与海外客户开展多轮次线上沟通,

深入了解客户需求,定制开发符合当地需求的参数指标,并为客户提供全流程解决方案,最终促成订单落地。

此次出口突破不仅拓展了中国石化聚丙烯产品的海外版图,而且为系统内华东区域高端化工产品“出海”探索了可复制的产销研协同模式。

(童亮 李秀明)

中国石化廉洁文化理念及行为规范阐释

(上接第一版)

干净做事:敬畏制度、敬畏法纪、敬畏权力,坚持秉公用权、依法用权、廉洁用权,决不搞特权,决不以权谋私。严格遵守中央八项规定精神,坚决抵制“四风”,自觉接受各方面监督。谨慎交友,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,构建清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的业务关系。领导干部带头树立良好家风,从严管好亲属子女和身边工作人员,坚决防止家属亲友利用特殊身份搞特权谋私利,做到廉洁齐家。

二、廉洁行为规范

(公私分明、是非分明、亲清分明、权责分明)

公私分明、是非分明、亲清分明、权责分明是廉洁从业的行为规范,是衡量干部员工能否做到廉洁自律的重要标准,是干部员工强化自我约束、自我监督和严格自律的具体遵循。

公私分明:坚持处理好公与私的关系,坚守“公款姓公,一分一厘都不能乱花;公权为民,一丝一毫都不能私用”,做到事出公心,大公无私,先公后私,公而忘私,坚决抵制公肥私、假公济私、以权谋私等不良行为。

是非分明:坚持树立正确的非观,明辨公与私、俭与奢、廉与贪、亲与清的界限,在重要是非和原则性问题上始终做到头脑清醒、立场坚定,不为名利所累,不为物欲所惑,不为人情所扰,不为世俗所染,永葆检身正己、清廉自守的廉洁本色。

亲清分明:坚持构建亲清统一的新型业务关系,保持亲而有度、清而有为,既要良性互动,又要泾渭分明,可以“近”,不可以“黏”,可以有交集、不能有交换,可以有交往、不能有交易,做到公开透明、真诚合作,清白纯洁、坚守底线。

权责分明:坚持公平公正公开规范行权用权,坚决防止权力滥用,防止用权出轨越界。牢记有权即有责、有责必担责,既要干净用权,更要担当作为,自觉抵制各种不担当、不作为、慢作为、乱作为问题,始终做到忠诚干净担当。

龚华林 覃华丽

日前,湖北宜昌石油宜都长江加能站员工陈昌华引导车辆出站时,突然发现地面有油迹,而且其轨迹向站外延伸。“师傅快停车!您的车在漏油!”凭借多年的工作经验,陈昌华迅速判断车辆存在风险,并立即呼喊司机停车检查。

闻讯赶来的员工徐万红俯身查看,发现油箱底部管线处确实有破损,若不及时处置,可能引发泄漏,甚至造成车辆着火等情况。

“赶紧启动加能站应急预案,按照日常演练分工处理!”险情就是命令,站长杨建伟一边指挥,一边拿来灭火器监控现场,防止事故发生。员工第一时间设置警示标识,划定安全区域,疏散周边车辆和人员。

同时,用接油盘、防渗油桶等专业设备,对泄漏油品进行规范回收。整个处置过程分工明确、配合默契、处置规范,从发现险情到完成处置仅用8分钟。

“别担心,我们帮您联系了修理厂过来维修。”在妥善处理漏油隐患后,杨建伟一边安抚惊魂未定的车主,一边协助车主将车转移至安全区域。

“太感谢了,要不是你们及时发现,后果真不敢想!”车主激动地说。

杨建伟回答道:“安全问题是头等大事,这都是我们该做的。”

走近一线



随着气温持续走高,近日,黑龙江齐齐哈尔石油铁北加能站新建的爱心驿站正式对外开放。站内配备凉茶、矿泉水等消暑物资,同时提供充电设备、应急药箱等便民物品,为快递小哥、环卫工人等户外工作者提供24小时免费避暑场所。图为员工为快递小哥提供饮品。

刘佳 摄